

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 10 月 9 日 第 11-40 期

詩篇生命讀經 第七篇

怎樣的人能與神同住，成全祂的心願和喜悅？

讀經：詩篇十五至十六篇。

在本篇信息中，我們來到另一組詩篇，就是十五、十六篇。我們看過第一、二篇由神主宰的排列成一對。第一篇說，喜愛耶和華律法的人便為有福。（1~2。）第二篇說，避難在子裏面的人是有福的。（12。）因此，我們看見因著遵守律法而蒙福的屬人觀念，相對於因著避難在子裏面而蒙福的神聖觀念。一、二篇的對比是在律法與基督之間。

十五、十六篇也陳明一個對比。十五篇末了說，『行這些事的人，必永不動搖。』這些事指照著前面經文的律法而有的善事。另一面，十六篇八節下半說，『因祂在我右邊，我便不至搖動。』十五篇說，你若照著律法行一切善事，必永不動搖。然後十六篇說到基督，因為神在祂右邊，祂便不至搖動。毫無疑問，十五、十六篇排列在一起，給我們看見遵守律法和有分於子之間的對比。我們遵守律法，還是有分於基督？我們遵守律法，還是享受基督作我們的分？

在這點上，我願意大家一同來讀十五、十六篇，使我們能看見這兩篇詩的不同觀念。然後，我們要更詳細的說到其中的內容。

在十五篇的開始，詩人問：『耶和華阿，誰能寄居你的帳幕？誰能住在你的聖山？』帳幕指神的家，就是殿。大衛說，這人『就是行為純正，作事公義，從心裏說真話的人。他不以舌頭讒謗人，不惡待朋友，也不叱責鄰舍。他眼中藐視無賴，卻尊重那敬畏耶和華的人。他發了誓，雖然自己喫虧，也不更改。他不放債取利，不受賄賂以害無辜。行這些事的人，必永不動搖』。（2~5。）這似乎是佳美的詩篇，實際上卻是在善惡知識樹線上的詩篇。

另一面，十六篇是啟示神人基督的詩篇。一節不是

說，『神阿，求你保佑我，因為我遵守律法，我晝夜思想律法。』這完全是錯的。一節乃是說，『神阿，求你保佑我，因為我避難在你裏面。』詩人好像說，『我不在意律法；我在意你，並享受你。』然後二節繼續說，『我的魂哪，你對耶和華說，你是我的主；我的好處不在你以外。』主耶穌作為人在地上的時候，始終持守這樣一個態度，承認父神是祂的主。祂對父的態度能藉著祂所說的表達出來：『我的好處不在你以外。在你以外，我沒有福分，沒有享樂，也沒有享受。』...

我們需要留意，在十六篇這整篇詩裏，沒有題到關於善惡的事。十六篇的啟示遠超過我們天然的領會。

從我們出生那天，我們一直受教導要分辨善惡。我們受教導要為善去惡。在各大洲的一切文化裏，都教導同樣的事。我們也許膚色不同，但關於善惡的思想，我們完全相同。在對善惡的天然、屬人觀念裏，我們是『一丘之貉』。十五篇滿了善惡的觀念；然而，十六篇沒有善惡。主自己這人位頂替了善惡。

在下一篇信息中，我要交通到聖經的路線、原則和靈。我們要正確的研讀、查考聖經，就必須認識聖經的兩條路線、聖經的原則、和聖經的靈。

聖經裏有兩條路線。神創造人以後，將人帶到園子裏，把他安置在兩棵樹面前。這兩棵樹不是善樹與惡樹；善惡屬於同一棵樹。我們不該忘記這點。在神眼中，善與惡相同，乃是一個單位，一棵樹。另一棵樹是生命樹。因此，有善惡知識樹與生命樹。（創二 8~9。）

善惡知識樹有善、惡、知識和死亡。因此，善、惡、知識和死亡，都是一個家族。你若在善的家族裏，也就是在惡的家族裏。善在那裏，惡就在那裏；善惡在那裏，知識就在那裏；知識在那裏，死亡也在那裏。這家族非常複雜可怕，牠包括孔子美好的教訓，和銀行劫匪邪惡的行為。這是甚麼家族？這是善惡的家族。但在生命樹的家族裏只有一

樣東西：生命、生命、生命、生命！沒有善，卻有生命；沒有惡，卻有生命；沒有知識，卻有生命；沒有死亡，卻有生命。這就是生命樹。

善惡知識樹與生命樹是兩個源頭，產生兩條路線。這兩條路線開始於創世記二章，貫穿全本舊約和新約，達到兩個結局。善惡知識樹的結局是火湖，生命樹的結局是新耶路撒冷。火湖滿了焚燒的火，聖城卻滿了湧流、解渴、滋潤、並澆灌的水。你若屬於善惡的源頭，一直沿著善惡的路線走，就會到達火湖。全宇宙中只有兩個結局：火湖和水城。

聖經的神聖啟示給我們看見兩個起頭、兩個源頭、兩條路線、以及兩個結局、結果。我們若能看見這兩條路線，這會成為我們領會聖經的管治原則；我們會受到管治，並且免於犯錯。歷年來，在我們所釋放的一切信息中，我們一直受這兩個原則，就是聖經裏兩條主要路線所管治。

我們需要在這兩條路線的光中來看詩篇。我們若是珍賞律法者，如大衛在第一篇那樣，我們就在善惡的路線上。人也許不覺得善惡有甚麼不對，但這條線追蹤到聖經的末了，就到達火湖。你在這條路線上『開車』，到達神聖啟示的末了，就知道你錯了。善惡的路線引到火湖。

第二篇的人避難在子裏面，並以嘴親子，愛子。（12。）這人當然是引到新耶路撒冷的生命線上。我們需要作在生命線上的人。十五篇的人在善惡線上。然而，十六篇啟示基督是神人。祂一直是、仍然是、始終是在生命線上。我們在生命線上的人，至終要在新耶路撒冷這活水的城裏。

聖經告訴我們，亞當墮落以後生了兩個兒子。事實上，我相信亞當還有兒子，但只有兩個兒子記載在聖經裏，因為這兩個兒子代表兩條路線。長子是該隱，次子是亞伯。該隱是善惡的代表，他起初是善的，他將自己手中勞苦的供物獻給神。照著該隱的路這是善的，但他被神棄絕了。神棄絕人的惡，也棄絕人的善，如棄絕惡一樣。及至該隱被神棄絕，他就立刻轉而殺了他的兄弟，這就是惡。（創四 1~8。）一面，他行善事；另一面，他行惡事。善惡都在同一條線上。該隱在善惡知識樹的線上。然而，亞伯不在這條線上。他享受基督作他的燔祭，

接觸神並以神作他的分。亞伯是在生命線上。

本篇信息的篇題是一個問句。這是大衛在詩篇十五篇所發的問題—『怎樣的人能與神同住，成全祂的心願和喜悅？』我們也許以為善人能與神同住，惡人卻不能；善與惡是我們的兩條線。哲學教師以及許多宗教人士都持守同樣的觀念，認為有一位神，只有善人能與祂同住，惡人不能。但感謝主，在聖經，就是祂神聖的啟示裏，有一組詩篇，就是十五、十六篇，給我們看見神所要的是怎樣的人。神不要惡人或善人；神棄絕善人，如同棄絕惡人一樣。他們屬於同樣的源頭；在同樣的性質、同樣的實體裏；也在同樣的路線上達到同樣的結局。惟有神人能滿足神的願望，並成全祂的喜悅。

=====

祷告负担

- 为青少年祷告,使青少年有在灵里扎根的晨兴生活,追求圣经真理,并在校园成为福音的种子。
- 为我们成为结果子的枝子祷告。
- 为加强圣徒们对基督身体的感觉祷告。
- 为向邻近城市的福音扩展祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主,追求真理,为主日申言预备,并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

报告事项

- 晨兴材料：詩篇結晶讀經（一）第 4 周。
- 週二 (10/4) 禱告聚會 7:30pm 在會所。
- 青少年追求读经: 路加福音第 23 章。
- 錄影訓練 10/15 8:30am, 第五&六篇, 在會所。
- 大專秋季營將於 10/28-30 在 Alliance Redwood 舉行, 請向戴弟兄報名
- 青少年秋季營將於 11/11-13 在 Alliance Redwood 舉行, 請將時間分別出來, 報名截止日期 10/29, 請向戴弟兄報名, 報名費 \$95
- GOW 训练, 10/22 日, 請將時間分別出來
- 冬季訓練 12/26~31, Anaheim, 11/1 報名截止, 請向排中弟兄報名。